
ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА  НА „ВЕТПРОМ” АД

В  изпълнение  на  Заповед  №  РД-34/14.05.2010  г.,  на  27.05.2010  г.  екип  от 
експерти на РИОСВ – Перник извърши комплексна проверка на „Ветпром” АД, във 
връзка със спазване на екологичното законодателство. 

I. Цел на проверката.

Основна  цел  на  проверката:  установяване  на  съответствие  с  изискванията  на 
екологичното законодателство по компоненти и фактори на околната среда.

От направената проверка се установи: 
„Ветпром” АД – гр.Радомир  е производствено предприятие с  широкоспектърен 

предмет на дейност.  Дружеството произвежда  препарати за ветеринарна и   хуманна 
медицина,  козметични продукти и алуминиеви туби.

І. Проверени инсталации/дейности от площадка № 2:

1. Обособено производство лекарствени продукти. 
Включва  следните  участъци:  участък  „Ампули”,  участък   „Унгвенти”,  участък 

„Флакони”,  участък  „Аерозоли”,  участък  Прахове”,  участък   „Интрамамарни”  и  участък 
„Нестерилни  разтвори”.  В  проверените  участъци  не  беше  констатирано  нарушение  на 
екологичното законодателство.

2. Цех „Метални опаковки”
Производството на алуминиеви туби се извършва на 2 броя поточни линии. 
3. Складово стопанство
Състои се от: склад суровини и опаковки; два за готова продукция – ветеринарни и 

хуманни продукти; и за склад горива и леснозапалими материали. 
Складовите  помещения  са  снабдени  с  вентилация,  няма  достъп  до 

канализационната мрежа, подът в помещенията е тип саморазливен.

ІІ. Консатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда.

1.Компонент „Води”: 
Водоснабдяването на обекта се извършва от  собствени водоизточници- два броя 

шахтови кладененци.  Срокът на издаденото разрешително за водоползване е изтекъл. 
На площадката е изградена разделна канализационна мрежа за битови, производствени 
отпадъчни и дъждовни води. Битово-фекални отпадъчни води се отвеждат в градската 
канализационна мрежа на гр.Радомир. Производствените води се отвеждат в приемен 
резервоар на вход ЛПСОВ и посредством помпена станция се подават на вход «ПСОВ 
ЛЕКО КО» ЕООД – гр.Радомир и се пречистват. Представен е договор с ”ВиК” ООД – 
гр.Перник за отвеждане и пречистване на отпадъчни води.

2. Фактор „Отпадъци”: 
Дружеството  притежава  Решение  на  РИОСВ  –  Перник  за  извършване  на 

дейности  по  временно  и  постоянно  съхранение,  предварително  третиране  и 
транспортиране  на  производствени  и  опасни  отпадъци,  със  срок  на  действие  до 
27.02.2014  г.  Поставените  условия  в  издаденото  разрешение  се  изпълняват. 
Продуктовата  такса  се  плаща на  ежемесечно  на  организация  за  оползотворяване на 
отпадъци от опаковки «Екопак» АД-гр.София. Представени са годишни отчети по реда 
на Наредба № 9 (ДВ 95/ 2004г.). На площадката се води отчетна книга за образувани 
отпадъци,  заверена  от  РИОСВ-София.  Образуваните  количества  производствени 



неопасни отпадъци се предават на «Унико 99» ООД-гр.Перник. Опасните отпадъци се 
съхраняват в обособено за целта помещение. Налична е балирпреса за предварително 
третиране на отпадъци.

3. Компонент : „Въздух ”:
Организирани  емисии  се  формират  от  изпускащите  устройства  на  тубените 

линии  в цех  «Метални  опаковки».  Изпускащи  устройства  има  изградени  на  4  места  на 
поточната линия: над двете пещи, над възел лакиране и възел печат. В цялото помещение има 
изградена общообменна вентилация. На вентилацияна на вход и изход има монтирани филтри 
от нетъкан-текстил. 

Неорганизирани емисии на ЛОС се емитират при: 1)дезинфекция и почистване 
на тубените линии в цех ”Метални опаковки”; 2) дезинфекция на работните помещения и 
производствени мощности в “Обособено производство лекарствени продукти”.

За производство на ветеринарни препарати се използва фреон 134а. Дружеството 
спазва изискванията на Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент 
(ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове (ДВ бр.3/2009г.)

 „Ветпром”  АД  използва  за  производствената  си  дейност  органични 
разтворители  (ОР):  етилов  алкохол,  изопропилов  алкохол  и  етилацетат.  Според 
представената декларация в РИОСВ-Перник за вложените разтворители през 2009год., 
дружеството не подлежи на изготвяне на ПУР за 2009год, съгласно изискванията на 
Наредба № 7/2003г.

Източник на шум е тубената  линия.  Не са извършвани измервания на шум в 
околната среда.

За производствени нужди се използа 1 брой котел на дизелово гориво.

4. Отчуждени, нарушени, замърсени и рекултивирани терени 
Двете  площадки  на  дружеството  са  тяхна  собственост,  съгласно  заповеди  на 

Областния управител на Перник. Не се установиха разливи от нефтопродукти.

5. Химични вещества
Представени са информационни листове за безопасност за всички използвани в 

производствения  процес  химични  вещества  и  технически  газове,  а  работниците  са 
запознати  с  ИЛБ,  чрез  инструкции  за  работа.  Суровините  се  съхраняват  в  склад за 
суровини  и  опаковки,  които  отговаря  на  изискванията.  Спазват  се  изискванията  на 
Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и препарати.

Дейността на ”Ветпром” АД не попада в Приложение № 1  от Регламент №166 от 
2006г и не е необходимо да докладва в интегрираната информационна система /ЕРИПЗ/

Предписания, срокове, отговорници: 

Във  връзка  с  направените  при  проверката  констатации  и  установени 
несъответствия  и  на  основание  чл.155,  ал.2  от  ЗООС,  с  официално  писмо  на 
дружеството са дадени три предписания.

http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/chemicals_gmo/ZZVVHVP.pdf

